

Pisma uredništvu

Letters to the Editorial Board

Riječka infektologija u novom ruhu

Područje grada Rijeke je kroz noviju povijest imalo geostratešku važnost kao luka i pomorski put na sjevernom Jadranu.

Međutim, osim političke važnosti kao prometnog morskog puta, lučki grad je izložen brojnim medicinskim problemima, koji zadiru u javno zdravstvo, a posebno su to problemi s infektivnim bolestima u najširem smislu riječi.

Nakon 1946. god. formirana je u Rijeci Opća bolnica. Glavna zgrada bila je nekada Mornarička akademija Austrougarske monarhije oko koje su bile pomoćne zgrade. Jedna od takvih zgrada bila je i današnja Klinika za infektivne bolesti. U ovoj već od prije adaptiranoj zgradi smješten je tada Odjel za zarazne bolesti koji je godine 1955. osnutkom Medicinskog fakulteta u Rijeci prerastao u današnju Kliniku za infektivne bolesti. U to vrijeme već prof. dr. sc. Valter Rukavina kao pročelnik Katedre ostvaruje svoj dalekosežni cilj i oprema Predavaonicu za zarazne bolesti u prizemlju Klinike.

70-ih godina napravljeni su projekti i elaborati za izgradnju nove Klinike za infektivne bolesti, određena je i lokacija unutar prostora bolnice. Štoviše, bila su odobrena i sredstva za izgradnju suvremene Klinike s 80 postelja u vrijednosti od 13 milijuna tadašnjih dinara. U čekanju

dokumentacije, dio sredstava je sredinom 80-ih godina »pojela« inflacija, a ostatak je otišao u druge namjene. Preostala su samo neznatna sredstva za renoviranje sanitarija.

Stara zgrada, samo djelomice adaptirana tijekom vremena koja je dodijeljena Odjelu za infektivne bolesti, u posljednjim desetljećima je bila tako derutna, potpuno neadekvatno opremljena za hospitalizaciju infektoloških bolesnika, da je bio onemogućen normalan rad liječnicima i sestrama, a potpuno nekomforan boravak bolesnicima.

To je zahtijevalo hitnu intervenciju, jer bi u protivnom došla u pitanje čitava infektološka služba, a ne treba naglašavati što bi to značilo, odnosno kolika bi opasnost mogla zaprijetiti lučkom gradu i čitavom kraju u javnozdravstvenom smislu!

Učinjeni su ogromni, entuzijastički naponi medicinskog osoblja i svih koji su razumjeli problem te je zahvaljujući donaciji Klinika za infektivne bolesti od jeseni prošle 2007. godine »obukla« novo ruho. Na Klinici je dovršena sanacija glavnog ulaza (portala) na južnoj strani zgrade i cijela fasada. S obzirom da je riječ o zgradi koja je pod spomeničkom zaštitom, u obnovi se u potpunosti poštovao izvorni izgled zgrade pod budnim okom djelatnika Konzervatorskog odjela u Rijeci. Morali smo prethodno učiniti Izvedbeni projekt pod posebnim uvjeti-



Slika 1. Izgled pročelja i portala Klinike nekad



Slika 2. Završni radovi na fasadi Klinike (2007. god.)

ma Uprave za zaštitu kulturne baštine. Tako su restaurirana oštećenja kamenih elemenata pročelja i ponovo dobila svoj originalni izgled. Morali smo poštovati i izvornu ton-boju cijele fasade austrougarske zgrade.

Uz nadzor, radovi na cijeloj fasadi su dovršeni krajem 2007. godine.

Nakon vanjske obnove uslijedilo je i unutrašnje uređenje Klinike koje će poboljšati uvjete smještaja i liječenja bolesnika u riječkoj Klinici do izgradnje nove bolnice. Uređenje uključuje sanitarije i prizemlje Klinike u kojem

se nalaze specijalističke ambulante, Dnevna bolnica, PCR laboratorij, sobe za izolaciju bolesnika i biblioteka Klinike. Ovo uređenje prostora izvodi se uz potporu Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi RH i Županijskog poglavarstva Primorsko-goranske županije.

Nadamo se da će u skoroj budućnosti i riječki bolesnici ležati u čistim i dobro opremljenim odjelima, a liječnici i medicinske sestre raditi u adekvatnim uvjetima.

***Predstojnica Klinike:
Doc. dr. Biserka Trošelj Vukić***